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R i e č a n s k ý

SPRAVODAJ
Leto, dovolenkový 
režim a Pán Boh 
(ne) oddychuje

Leto je tu v plnej kráse – dni sú dlhé, 
noci teplé a  chuť na zmrzlinu rastie 
priamo úmerne s  teplotou. Mnohí 
z nás sa chystajú na dovolenky, či už 
k moru, do hôr, alebo aspoň „na dvor 
s lehátkom“. A dobre robíme – aj Pán 
Ježiš si občas vybehol na tiché miesto 
oddýchnuť si a pomodliť sa.

Dovolenkové obdobie je časom, keď 
vypíname budíky, pracovné maily 
a  možno aj varenie (vďaka Bohu za 
gril a studené šaláty!). No nezabúdaj-
me pritom zapnúť to, čo sa často 
v  bežnom zhone vypína – pozornosť 
na Božiu prítomnosť.

Aj výstup na horský štít môže byť 
modlitbou chvály.

A len tak medzi nami – Pán Boh ne-
berie dovolenku. On nás nestratí z do-
hľadu ani keď sa my stratíme v  diaľ-
ničnej zápche. Dokonca aj keď v nede-
ľu omšu „nestihneme“, On stihne 
nás. Ale ak sa dá, pozývam vás – aj 
v lete si nájdite cestu k Bohu. Možno 
v kostole pri mori, možno v tichu lesa, 
alebo aspoň pri večernej modlitbe na 
terase.

Prajem vám požehnané, radostné 
a bezpečné leto!

S úsmevom a požehnaním,

Radoslav Bujdoš

Vývozové známky  
na pevný domový odpad

Žiadame občanov, aby si do 31.  8. 
2025 rozmysleli potrebu zakúpenia do-
datočných vývozových známok na 
PDO, ktoré Vám nebudú postačovať do 
31. 12. 2025. Cena známky za 110/120 l 
vývoz je 2,50 Eur. Známky si následne 
budete môcť vyzdvihnúť od 2. 9. 2025 
na Obecnom úrade v  úradných hodi-
nách, s fakturačným dokladom.

Členky Klubu dôchodcov Riečka absolvo-
vali v mesiaci júl príjemný výlet do Arboré-
ta Borová hora vo Zvolene. Počas návšte-
vy obdivovali bohatú zbierku rozkvitnu-
tých drevín, okrasných krov a najmä nád-

herné ruže, ktoré vytvorili pôsobivú kulisu 
pre spoločné fotografie. Výlet sa niesol 
v duchu aktívneho trávenia voľného času, 
ktorý má významný prínos pre zdravie 
a kvalitu života seniorov.

Riečanská hostina  
16. – 17. 8. 2025

Sobota 16. 8. 2025
15:00	 �Vystúpenie detí z materskej školy
16:00	 Dychová hudba
17:00	 Kysucká vrchárska heligónka
18:30	 FS Kýčera z Čierneho Balogu
20:00	 Tombola
21:00	� Folkpopová kapela Nová stopa
	 Diskotéka

Nedeľa 17. 8. 2025
9:00	� Svätá omša v kostole 

Nanebovzatia Panny Márie
13:00	� Športové popoludnie na ihrisku 

v Ľaukovej
16:00	� Futbalový zápas 

Riečka – Harmanec
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Brigáda
22. mája 2025, sa za slnečného počasia 

uskutočnila obecná brigáda na čistenie 
starej skládky v lokalite Záhumnie. Stretlo 
sa nás úctyhodne dosť. Viac, ako sme ča-
kali. Domácich aj prisťahovalcov, detí 
i tých skôr narodených. Mužov. Žien. Bez-
mála 30 dobrodincov.

Odpad všakovakého druhu sa ale tiež 
nenechal zahanbiť. Žiaľ, bolo ho tu viac 
než dosť.

Desiatky kíl starého železa v  podobe 
hrncov, sudov, lavórov, či plechoviek. Po-
dobne na tom boli sklenené fľaše, zavára-
ninové poháre, črepy a iný odpad z materi-
álu, čo sa tak výborne recykluje. Staré že-
lezo sme odviezli na vlečku, ktorá putova-
la do kovošrotu. Staré sklo do nádob, na to 
určených. Veľkú časť odpadu tvorili plasty 
rôzneho druhu, ktoré už žiaľ museli skon-
čiť len v komunálnom odpade.

V tomto období sa v obci konal aj zber 
dreveného odpadu, ktorý už nie je vhodný 
na spálenie, lebo je ošetrený lakom, farba-
mi, alebo iným materiálom, ktorý by pri 
spaľovaní vytváral nebezpečné splodiny 
horenia a zhoršoval kvalitu ovzdušia. Záu-
jem občanov presiahol očakávania a  veľ-
kokapacitné vozidlo odnieslo tri fúry.

Drevený odpad je pre obec finančne me-
nej nákladný, ako keby bol odovzdaný ako 

Rôzne

zmesový – veľkoobjemový. Vďaka ušetre-
ným financiám vie obec výraznejšie pod-
porovať kultúrne, či športové podujatia 
a rozvíjať komunitný život pre všeobecné 
blaho.

Biologicky rozložiteľný odpad je najlep-
šie kompostovať a získať tak výživné hno-
jivo. Zákonom je zakázané ho spaľovať na 
záhrade, kotloch, alebo ho ukladať do prí-
rody. Obec má zároveň zriadené lokality, 
kde je celoročne možné ukladať suché ko-
náre.

Starajme sa o  našu malebnú obec pod 
Vrchmi. O  prostredie, kde spolu žijeme. 
Zodpovedne ku všetkým zložkám životné-
ho prostredia. A k sebe navzájom.

Ladislav Bíró

Zviditeľnime sa!
Slovo zviditeľniť má určite viacero výz-

namov, my však potrebujeme byť videní. 
Kto nás má vidieť? Ako to dosiahnuť? To 
určite všetci dobre vieme, prečo to ignoru-
jeme?

Naša cesta je plná nielen áut, rýchlych 
áut, cyklistov, ale aj chodcov – mamičiek, 
detičiek, babičiek… zodpovední sme všet-
ci, ktorí ju využijeme či už na prechádzku, 
cestou na ihrisko, do kostolíka alebo za 
kultúrou.

Všetci by sme si mali uvedomiť, že nie 
každý vodič má oči jastraba, reflexy vlka 
a postreh mačky, proste nemá šancu včas 
zbadať tmavé objekty – neoznačené objek-
ty na vozovke. Tým myslím aj nás – chod-
cov, cyklistov, kolobežkárov a športovcov 
hrnúcich sa za svojimi aktivitami. Vodič 
nemusí včas zareagovať, keď sa vyberieme 
po ceste bez reflexných prvkov a  navyše 
v tmavom oblečení sme takmer neviditeľ-
ní. Tak a už sme sa dostali k tomu hlavné-
mu tohto článku – reflexné prvky.

Nosenie týchto prvkov nie je len pre 
vlastnú bezpečnosť, ale aj pre bezpečnosť 
všetkých účastníkov cestnej premávky 
vrátane vodičov. Pásky, nášivky, vesty, 
svetielka alebo aspoň zasvietený mobil 
nám môžu zachrániť život a  nestoja 
takmer nič. Pripomeňme si, že svetlo áut 
sa od týchto prvkov odráža a tým sa stáva-
me viditeľnými. Ak nemáme zakompono-
vané tieto prvky na našom oblečení pro-
sím zviditeľnime sa! Takto budú mať šan-
cu pri nás aspoň pribrzdiť azda aj naši mi-
lí cestní piráti.

Prispejme svojou časťou k tomu, aby na-
ša obec bola bezpečným miestom pre všet-
kých.

A aby som len neteoretizoval navrhujem 
umiestnenie schránky k obecnému úradu, 
do ktorej, kto môže, vloží niekoľko reflex-
ných prvkov ktoré si môžeme zobrať, poži-
čať alebo vymeniť, no hlavne použiť a zvi-
diteľniť sa!

JD

Obecná knižnica Riečka
Začiatkom roku 2025 boli zrekon-

štruované priestory Obecného úradu. 
Rekonštrukciou prešli nielen všetky 
kancelárie, ale aj naša obecná knižnica. 
Podstatne je väčšia a je vybavená nový-
mi regálmi, stolom, stoličkami, kde si 
môžete v kľude pozrieť a prečítať knižky, 
o  ktoré máte záujem. Pozývame všet-

kých občanov, nielen dospelých, ale aj 
deti, aby nás navštívili a vybrali si kniž-
ky, aké sa im budú páčiť. Radi Vás priví-
tame. Knižnica je otvorená každú stre-
du od 15.00 – 18.00 hod. 

„Čítanie je pre myseľ tým, čo cvičenie 
pre telo.“

Zuzana Sedláčeková
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Po niekoľkoročnej prestávke sme sa 
vďaka p. farárovi Radoslavovi Bujdošovi 
opäť stretli na farskom plese, ktorý sa ko-
nal v príjemnej atmosfére a za hojnej účas-
ti našich obyvateľov. Tento večer nebol len 
o tanci, hudbe a dobrom jedle, ale predo-
všetkým o  spolupatričnosti a  ochote po-
máhať tam, kde to má zmysel.

Výťažok z plesu bol venovaný na podpo-
ru detí našej obce – konkrétne na zakúpe-
nie športových potrieb pre dolné ihrisko, 
ktoré slúži ako miesto stretávania, pohybu 
a  zdravého životného štýlu našich naj-
mladších a zakúpenie futbalových dresov 
pre začínajúce mládežnícke družstvo 
ŠK Zornička Riečka.

Farský ples 2025 –  
Večer plný radosti a pomoci

Dvadsať rokov 
od vysviacky  
Radoslava Bujdoša 
za kňaza

Dňa 18. júna 2005 bol vysvätený za kňa-
za spolu s ďalšími bohoslovcami náš pán 
farár Radoslav Bujdoš. Vysvätil ich v Mar-
tine otec biskup Rudolf Baláž.

Ako novokňaz nastúpil 1.  7.  2005 do 
farnosti Prievidza mesto. Od 1. 12. 2005 
do 1.  4. 2008 pôsobil vo farnosti Zvolen 
mesto. Do farnosti Belveder nastúpil 1. 4. 
2008 a  k  nám do Riečky nastúpil 1.  7. 
2011. Zároveň od r. 2008 je duchovným 
správcom na Belvederi a zástupcom riadi-
teľa a  od r. 2008 je riaditeľom Diecéznej 
charity Banská Bystrica.

V stredu, v deň dvadsiateho výročia vy-
svätenia, odslúžil sv. omšu p. farár Buj-
doš. Homíliu predniesol p. dekan Bren-
dza, kde spomenul, že sú rodáci a bol ka-
zateľom na jeho primičnej sv. omši a  že 
kňazom nie je pre seba, ale pre ľudí. Na 
sv.  omši boli prítomní aj zamestnanci 
a spolupracovníci Diecéznej charity a Do-
mu Božieho milosrdenstva.

V nedeľu slúžil sv. omšu, kde spomenul, 
ako prežíval svoju vysviacku a  vyzdvihol, 
že všetci vysvätení kňazi ostali verní bohu. 
K  jubileu mu gratulovali p. starosta, bir-
movanci a p. kostolníčka. Po sv. omši bolo 
pred kostolom pripravené pre všetkých 
pohostenie.� JB

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na 
príprave plesu, ako aj tým, ktorí prispeli 
do tomboly. Vaša štedrosť a ochota pomá-
hať sú dôkazom toho, že naša komunita 
drží spolu.

Poďakovať sa chceme aj Lukášovi Za-
charovi za krásnu fotostenu, ktorá nám 
pomohla zachytiť spomienky na tento ve-
čer, Branislavovi Hríbikovi za profesionál-
ne nasvietenie sály, ktoré vytvorilo príjem-
nú a  slávnostnú atmosféru, nášmu ku-
chárskemu tímu z Belvederu za vynikajú-
cu večeru a v neposlednom rade DJ Lalí-
kovi, ktorý sa postaral o skvelú zábavu až 
do neskorých hodín.

Ďakujeme, že ste boli s nami. Veríme, že 
sa farský ples opäť stane peknou tradíciou 
a už teraz sa tešíme na ďalší ročník.

Soňa Hríbiková

Milá návšteva
Na sviatok sv. Petra a Pavla nás na nedeľnej omši privítali hneď 

dvaja kňazi. „Milí moji rodáci...“ tak vždy začína svoj príhovor 
kňaz Jožko Voskár, ktorý po dlhšom čase znovu prišiel medzi nás 
– medzi svojich. Domáci kňaz Radko Bujdoš mu odovzdal slovo 
počas kázne a že to boli slová múdre, poučné a plné odhodlania 
a lásky, veriaci v kostole ocenili potleskom. Ďakujeme za povzbu-
denie a duchovné osvieženie.� ĽT

Kňaz Radoslav Bujdoš s prvoprijímajúcimi deťmi. Foto: Lukáš Zachar
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V 80. rokoch minulého storočia, práve 
tam, kde dnes stojí multifunkčné ihrisko, 
sa každú jar niesla vôňa čerstvo pokosenej 
trávy, orgovánu a radosti. Bola to totiž se-
zóna majálesov.

Majáles v  Riečke nebol len obyčajnou 
zábavou – bol to sviatok, na ktorý sa celé 
mesiace tešila nielen mládež, ale aj dospe-
lí. V období, keď sa ešte všetko organizo-
valo „po starom“, s  pomocou miestnych 
kultúrnych pracovníkov, súborov a  spol-
kov, mal majáles atmosféru, ktorá dnes 
patrí už len spomienkam. Nechýbali spe-
vy, hudba a občas aj štamperlík na zahria-
tie. Všetko spájala spolupatričnosť, úprim-
nosť a radosť.

Obecný majáles dnes stále čerpá z tradí-
cie, ale zároveň prináša aj moderné prvky, 

Riečanský MAJÁLES 2025

Jánska hostina

ktoré oslovujú mladšiu generáciu. Majále-
sy neboli len o tanci a hudbe. Boli o spolo-
čenstve, ktoré žilo spolu a prežívalo radosť 
z maličkostí. Boli o vôni mája, šume lístia, 
speve vtákov a smiechu, ktorý sa ozýval do 
noci. Dnes sú tieto spomienky zapísané 
v srdciach tých, ktorí ich zažili ako pieseň, 
ktorá síce doznela, no stále v nás znie.

Majáles je jedna z  akcií, kde chceme 
a snažíme sa spojiť komunitný život v ob-
ci. Spojiť zábavu s tradíciami. Spolu starí, 
mladí, veľkí, malí mali priestor na stretnu-
tie spojené s občerstvením a zábavou pod 
vedením DJ Lalíka. Tento rok nám počasie 
prialo – nepršalo. Ponúkal sa hovädzí 
guľáš, palacinky s lekvárom, nutelou, šľa-
hačkou a karamelovým, vanilkovým alebo 
čokoládovým toppingom. Nechýbalo pi-
vo, víno, kofola, minerálka.

Tento rok sme zadali tému majálesu: 80-
te roky. Oblečených v tomto štýle bolo veľ-
mi málo – presne štyria: Peťo a  Mišo 
v  krásnych farebných sakách, ale neskla-
mala Monika s  Ľudom, ktorí sa naozaj 
preniesli do rokov 1980 a ich oblečenie ne-
malo chybu – nechýbali šušťákové vetrov-
ky, okuliare, čelenky, náušnice a hlavne fa-
rebnosť oblečenia.

Obecný majáles je výnimočný najmä 
tým, že spája ľudí – všetci sa tu poznajú 
a  nikto nie je cudzí. Vytvára priestor pre 
stretnutia viacerých generácií, kde sa stre-
távajú starí rodičia, rodičia aj deti. Má svo-
ju jednoduchosť a úprimnosť, bez veľkej 
pompy, ale s veľkým srdcom.

MN

21.  6.  2025 Jánska hostina, pravdaže 
ako susedná obec sme dostali pozvanie 
opäť súťažiť. Otázka známa každý rok 
„kto pôjde súťažiť za Riečku?“ Prihlásil sa 
Janík D. ale družstvo malo byť 4-členné 
dve ženy a dvaja muži, nik iný sa dobrovoľ-
ne neprihlásil. Už to vyzeralo tak, že súťa-
žiť bude starosta. Zachránila to Martin-
ka K. a nahovorila Náčinovcov. Hurá má-
me družstvo!! Starosta si vydýchol. 
V prvej súťaži názov piesní a spevákov si 
Riečanské družstvo nazbieralo bodov nad 
očakávanie – najviac. Ďalej nasledovali 
piškvorky, v ktorom sa o víťazstvo bojova-
lo s rozumom a rýchlosťou – družstvo ne-
uspelo, boli sme štvrtí, teda poslední. 
Chôdza na drevených lyžiach tímová 
disciplína, kde účastníci museli preukázať 
najmä trpezlivosť, rovnováhu a  tímového 
ducha bola pre družstvo nesmierne ťažká 
a lyže nám nešli „veď kto to kedy videl ly-

žovať v lete a na asfalte“. Radosť a smiech 
sprevádzali súťažiace družstvá klasickým 
stoličkovým tancom. Pri stoličkovom tan-
ci sme skoro vyhrali, ale naši súťažiaci 
Janko a  Jožko sa viac sústredili na tanec 
ako na tie stoličky, v tejto súťaži sme skon-
čili tretí. Pri sčítaní bodov nám ostalo 
3. miesto.

Prítomnosť pána prezidenta Petra Pele-
gríniho prekvapila aj organizátorov, išlo 
o  neformálnu, neohlásenú návštevu. Po-
zdravil, pofotil a prehodil pár slov s obyva-
teľmi a dokonca si pochutil na držkovom 
guľáši.

Ďakujeme všetkým Riečanom, ktorí pri-
šli pozrieť a povzbudiť našu obec do Tajo-
va. Jánska hostina v Tajove 2025 ukázala, 
že keď sa spojí pohostenie, radosť a sused-
ská spolupatričnosť, vznikne nezabudnu-
teľný zážitok.

MN
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 DETSKÝ KARNEVAL – V  nedeľu 
(16. 2. 2025) sa v našom kultúrnom dome 
konal detský karneval, ktorý sa niesol 
v rozprávkovom duchu. Úvod patril krát-
kemu predstaveniu inšpirovanému zná-
mou rozprávkou o Ľadovej kráľovnej, kde 
deti sledovali dobrodružnú cestu odvážnej 
Gerdy, ktorá sa vydala zachrániť svojho 
priateľa Kajla. Po predstavení nasledovali 
rôzne súťaže a zábavné hry, do ktorých sa 
s  nadšením zapojili všetky deti. Za svoju 
šikovnosť a odvahu boli odmenené. Záver 
patril diskotéke, na ktorej sa malí karne-
valoví návštevníci do sýtosti vytancovali. 
Nechýbali úsmevy, smiech ani dobrá nála-
da. Deti odchádzali domov unavené, ale 
šťastné a plné krásnych zážitkov. (MK)

 FAŠIANGY – Snažíme sa nezabúdať 
na tradície a preto aj tento rok 1. 3. 2025 
sme fašiangy oslávili trochu ináč, ako po 
iné roky. Nechodilo sa po dedine, ale pre-
zlečení za masky od výmyslu sveta, nechý-
bali ani zvieratá medveď a  kôň, veselili 
sme sa pred obecným úradom. Pozvaní 
boli všetci občania, susedia, masky aj ne-
masky. Tým, ktorým nie sú tradície ľaho-
stajné sa prišli pozrieť, zaspievať a zatan-
covať. Pripravené občerstvenie varené ví-
no, čaj, chlieb s  masťou a  cibuľou, no 
nechýbala ani klobása od p. Mikušiaka. 
Občerstvenie sa ponúkalo všetkým náv-
števníkom. Väčšina návštevníkov fašian-
govej veselice doniesla príchodné: koláče, 
pálenku, klobásy, slaninu, vajcia a  akciu 
podporili aj finančne.

Do tanca a spevu nám hral harmonikár 
p. Haško, ktorému veľmi pekne ďakujeme 
za chvíle strávené s  nami „spevákmi“ aj 
„nespevákmi“. Pri speve jednej našej oby-
vateľky Radky nám išli aj zimoriavky, všet-
ci spozorneli a  počúvali nádherný hlas 
piesne, ktorú zaspievala. V tento deň mali 
aj naši seniori výročnú schôdzu v  kultúr-
nom dome a celý náš fašiangový sprievod 
im bol zaspievať a zatancovať. 

„Nezabúdajte na kultúru a tradície svo-
jich predkov, lebo to, čo oni odovzdali 
Vám, môžete Vy odovzdať druhým“ (MN)

 MARCOVÉ ČÍTANIE – Knihy sú brá-
nou do sveta poznania. Mnohí z  nás ich 
nepochybne majú odložené nielen v polič-
ke, ale i  v  srdci. Hoci azda každý vie, že 
marec je venovaný knihám. Kniha nás 
sprevádza celým životom. Mali sme ju 
v rukách skôr, ako sme vedeli čítať – radi 
sme si prezerali obrázkové knižky, lepore-
lá. Radi sme ako deti počúvali, keď nám 
niekto čítal rozprávky. Neskôr nás „povin-
ne“ primäla ku knihám škola, siahali sme 
nielen po náučnej a odbornej študijnej lite-
ratúre, ale niekto aj po dievčenských ro-

Kultúrne akcie

mánoch alebo napínavých chlapčenských 
knihách, po cestopisoch, po zaujímavos-
tiach zo sveta.

Jeden z najznámejších výrokov o čítaní 
tvrdí, že čítanie je najlepšie učenie, alebo 
že je pre myseľ tým, čím je cvičenie pre te-
lo. Marec je ideálny mesiac nato, ako svo-
ju myseľ posilniť čítaním. A my sme takéto 
učenie zrealizovali v našej Obecnej knižni-
ci, dňa 19. 3. 2025 v spolupráci s kultúr-
nou komisiou. Za prítomnosti skupiny de-
tí sme si prečítali príbehy od Ruda Mórica 
z knižky „Z poľovníckej kapsy“ uja Bohda-
na o lesných zvieratách. Naše spoločné čí-
tanie sme zavŕšili príjemným posedením 
pri čaji. Bola to pekná akcia. „Kto sa chce 
stať vzdelaným, musí nad zlato vážiť si 
knihy.“ (Zuzana Sedláčeková)

 MÁJOVÝ SVIATOK – V  nedeľu 
11. mája sme oslavovali Deň matiek. Naše 
pozvanie prijalo, okrem našich mám a sta-
rých mám, aj Dámske komorné trio z Ban-
skej Bystrice. V repertoári mali krásne diela 
od Bacha po Beatles, od obdobia baroka, 
klasicizmu, romantizmu, slávne skladby 
operiet, muzikálov a tiež i populárne swin-
gové a rockové melódie. Toto umelecké zo-
skupenie vystupuje v zložení Anna Izakovi-
čová – flauta, Alena Vigašová – violončelo, 
Monika Zemková – klavír. Pravidelne kon-
certujú po celom Slovensku aj v zahraničí 
a  zúčastňujú sa významných kultúrnych 
a spoločenských podujatí. Naše mamy sme 
si tak uctili nielen kvetmi a  malým občer-
stvením, ale aj hudbou, ktorá poteší, pohla-
dí a o ktorej sa hovorí, že lieči dušu. (ĽT)

Májový sviatokMarcové čítanie

Fašiangy

Detský karneval
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Žije medzi nami

Rôzne

Dominika Spišiaková a Michal Varecha
7. 6. 2025

Mgr. Art. Iveta Bencová 
(Riečka-Nevoľné )
Komplexná umelkyňa, grafička, 
pedagogička, maliarka, sklárska 
výtvarníčka, keramikárka.

Je rodáčka z  Rimav-
skej Soboty, neskôr žila 
v  Pezinku. Študovala 
v  Banskej Bystrici na 
Pedagogickej fakulte 
UMB slovenčinu a  vý-
tvarnú výchovu (1987 
– 1992). A  práve vý-
tvarníctvo a  láska 
k  umeniu ju nasmero-

vali do Bratislavy, kde vyštudovala Vysokú 
školu výtvarných umení (1991 – 1997).

Aktívne vyrába od roku 1995. Úžitkovú 
aj dekoratívnu keramiku, keramické plas-
tiky a  sochy do exteriéru vytvára najmä 
z plátov hliny lepením do rôznych foriem 
a  ručným modelovaním, glazovanú kera-
miku tvorí pri vysokej teplote ako pri vy-
paľovaní porcelánu. Medzi jej diela patria 
aj abstraktné maľby, ktoré farebnosťou 
a  tvarom dopĺňajú sklenené výtvory a  už 

 MDD – Medzinárodný deň detí v netra-
dičný deň v piatok 13. 6. 2025 v Riečke pri-
niesol radosť a zábavu. Bolo to veselé a ra-
dostné podujatie. Areál multifunkčného ih-
riska sa premenil na svet plný skákania, 
hudby, smiechu a detského šantenia. Naj-
väčším lákadlom pre deti boli skákacie hra-
dy, deti sa nich šmýkali, skákali a vychutná-
vali si pobyt na čerstvom vzduchu. Deti si 
užili aj pestrý program, v ktorom nechýba-
lo divadelné predstavenie s tancom, šité na 
mieru práve tým najmenším. Herečka 
vtiahla deti do deja a neostalo iba pri sledo-
vaní – viacerí sa priamo zapojili do tanca 
a  hier. O  hladné brušká bolo postarané – 
občerstvenie McDonald’s. Deti si pochut-
nali na obľúbených hranolkách, mäsku, 
džúsiku a  nechýbala ani sladká dobrota. 
Z ich spokojnosti bolo jasné, že McDonal-
d’s bola trefa do čierneho! S plnými bruška-
mi sa mohli premeniť na tigrov, princezné, 
víly, motýle, batmanov, či futbalistov vďaka 
pomaľovaným tváričkám a  šikovným ru-
kám maminiek: Mišky Petráňovej a  Ingy 
Snopkovej, ktoré sa počas celého podujatia 
nezastavili. Podujatie bolo dôkazom toho, 
že aj v malej obci možno pripraviť nezabud-
nuteľný deň pre deti. Spoločné chvíle, 
smiech a  šťastie v  detských očiach sú tou 
najväčšou odmenou. (MN)

 OMŠA PRI PRAMENI – V  sobotu 
5.  júla 2025 sme si pripomenuli výročie 

príchodu slovanských vierozvestcov Cy-
rila a Metoda na Veľkú Moravu, ktorí pri-
šli zo Solúna na pozvanie veľkomorav-
ského panovníka Rastislava šíriť kresťan-
skú vieru v  reči, akou hovorí jeho ľud. 
V tento sviatočný deň sa konala v prírode 
slávnostná svätá omša pri Prameni Pátra 
Mateja, ktorú odslúžil pán farár Mgr. Ra-

doslav Bujdoš. Pripomenul, že nesmieme 
zabúdať na duchovné hodnoty, ktoré nám 
zanechali naši predkovia. Bolo krásne 
počasie a  zároveň to bola pekná príleži-
tosť na rodinné stretnutia, ale aj vzájom-
né stretnutia s občanmi Riečky a Nevoľ-
ného. Po skončení omše starosta obecné-
ho úradu všetkých pozval na občerstve-
nie a nechýbali ani výborné koláče. (Mar-
ta Klučková)

MDD

MDD

hodná kúpa pozemku. Potom nasledovalo 
zásadné rozhodnutie mať vlastný dom 
a vlastný ateliér. Byť slobodný a nezávislý 
je pre každého umelca dôležité, no ako po-
vedala, našla tu oveľa viac. Oázu pokoja, 
veľa dobrých ľudí, ktorí jej neraz pomohli 
a  v  neposlednom rade aj nové inšpirácie 
pre jej tvorbu. Napokon to môžeme sami 
vidieť na jej posledných obrazoch, ktoré sú 
ovplyvnené krajinou a  prostredím, kde 
momentálne žije.

Diela umelkyne Bencovej boli vystavo-
vané nie len v Banskej Bystrici, či Bratisla-
ve, ale aj v takých mestách akými sú Mní-
chov (Nemecko), Trondheim (Holand-
sko), Dubaj (Spojené arabské emiráty).

Žije nenápadne, obklopená tichom 
a prírodou, no nebráni sa kontaktu s ľuď-
mi. Práve naopak, svoj domáci ateliér 
sprístupnila verejnosti a robí tu celoročné 
kurzy keramiky pre deti aj dospelých. Ve-
nuje sa deťom od 4 – 15 rokov, ale aj zdra-
votne znevýhodneným deťom v  rámci 
arteterapie. 

Ak prejavíte záujem o  krásne umenie, 
prípadne si to chcete vyskúšať vlastnými 
rukami, stačí prejsť cez kopec. Riečka-Ne-
voľné č. 307, mobil 0903 553 839� LT

spomínaná keramika. Charakteristickými 
znakmi jej tvorby a  videnia sveta sú ma-
gickosť námetov, jednoduchosť tvarov 
a citlivá kombinácia farieb.

V našom regióne, konkrétne v časti Ne-
voľné, žije táto umelkyňa už 8 rokov a ako 
sama priznala, na začiatku to bola len vý-



7

Riečanský SPRAVODAJ • Číslo 46

Naši škôlkári

Škôlkári

Apríl sme odštartovali veselo – vybrali 
sme sa do Tajova pozrieť sa na papagáje. 
Bolo to pre nás všetkých niečo nové a vý-
nimočné. Papagáje poletovali pomedzi 
nás, mohli sme ich pohladiť, vziať na ruku, 
niektorým pristáli aj na hlave. Bolo to 
proste bláznivé prvoaprílové dopoludnie.

V apríli sme ešte stihli navštíviť bábkové 
divadlo v Banskej Bystrici a k nám zase za-
vítalo marionetové divadlo so svojím roz-
právkovým predstavením. Deti boli nad-
šené, pretože mali možnosť marionety si 
vyskúšať, pohrať sa s  nimi a  na chvíľu sa 
vžiť do role hercov.

S príchodom teplejších dní sme si dva-
krát užili aj návštevu koníkov u nás v škôl-
ke. Deti sa s radosťou povozili a od Katky 
Strmeňovej sa dozvedeli i niečo nové.

Deň detí sme tentokrát oslávili v kine. 
O pár dní neskôr sme v rámci Dňa rodiny 
pripravili pre deti a ich rodičov či starých 
rodičov deň plný zážitkov – navštívili nás 
záchranári so sanitkou, aby nám poroz-
právali o svojej práci a pripomenuli nám 

každý deň tešili a chvíle vo vode si skutoč-
ne užili.

S blížiacim sa koncom školského roka je 
milou tradíciou rozlúčka s predškolákmi. 
Grétka, Veronika, Laurinka a Alicka si pre 
svojich hostí pripravili vystúpenie, rodičia 
zas chutné pohostenie a všetci sme spolu 
prežili príjemné chvíle.

Úplný záver školského roka patril tiež 
už tradične výletu do Banskej Bystrice na 
zmrzlinu. Tento raz sme ho spojili s náv-
števou Štátnej vedeckej knižnice, kde sme 
si pozreli expozíciu bábok a zahrali sa na 
bábkohercov.

Deti počas celého roka usilovne praco-
vali, zapojili sa do viacerých výtvarných 
súťaží, navštevovali riečanskú knižnicu 
a každý deň sa učili niečo nové. Teraz ich 
čaká zaslúžený oddych a  prázdninové 
dobrodružstvá, aby v  septembri mohli 
opäť plní síl vkročiť do materskej školy. 
A  tým, ktorých už čaká škola základná, 
prajeme veľa úspechov a chute do učenia.

Mgr. Lucia Strmeňová, uč. MŠ

V materskej škole máme úspešne za se-
bou ďalší školský rok. Druhý polrok bol 
veru poriadne pestrý a  rozhodne sme sa 
nenudili. Začali sme tradične vo februári 
karnevalom. Deti predviedli parádne 
masky a užili si tanec, hry, balóny, konfety 
a  napokon aj chutné šišky od našej pani 
kuchárky.

V marci sme pokračovali interaktívnym 
programom, ktorý si pre nás pripravili 
pracovníci banskobystrickej hvezdárne. 
Dozvedeli sme sa mnoho zaujímavostí 
o našej planéte.

najdôležitejšie zásady prvej pomoci. Po-
tom sme sa spoločne vybrali na návštevu 
hasičskej stanice v Banskej Bystrici, kde 
nás už čakali hasiči, aby nám predviedli 
trochu zo svojej práce a poukazovali autá 
i  priestory stanice. Deň sme zavŕšili 
v Riečke na ihrisku, pochutnali sme si na 
výbornom guľáši a deti sa dosýta vybeha-
li.

V  júni tiež naši predškoláci absolvovali 
plavecký výcvik, vďaka ktorému získali zá-
klady plávania a podaktorí už zvládnu plá-
vať i  bez pomôcok. Deti sa na plávanie 

Škôlkári  
v našej knižnici

V máji 2025 naši malí škôlkári z MŠ 
Riečka navštívili až dvakrát priestory 
novozrekonštruovanej Obecnej kniž-
nice s pani riaditeľkou MŠ p. Sujovou 
a s pani učiteľkami Libiakovou a Str-
meňovou. 

Najprv sme si porozprávali o kniž-
nici, ako a kto sa môže stať čitateľom, 
akým spôsobom sa požičiavajú kniž-
ky, ako sa máme v  knižnici správať 
a aké tu platia pravidlá. Deti mali rôz-
ne otázky, pýtali sa na veci, ktoré ich 
zaujímali. Potom si poprezerali rôzne 
detské, ale aj iné knižky. Bol to veľmi 
pekný zážitok. Všetci odchádzali spo-
kojní s  prísľubom, že našu knižnicu 
znovu navštívia. 

„Veď s pomocou kníh sa mnohí stá-
vajú učenými i mimo školy a k dobrej 
knihe treba dobrých čitateľov“.

(Zuzana Sedláčeková)
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Futbal – ObFZ Banská Bystrica / 8. liga / Muži / Nadstavbová časť
Poradie Mužstvo Z V R P S B

1. TJ Družstevník Mičiná 22 17 2 3 82:32 53
2. FK Šalková B 22 14 1 7 70:46 43
3. ŠK Sokol FO Staré Hory 22 13 3 6 76:48 42
4. OFK 1950 Priechod B 22 10 4 8 67:60 34
5. ŠK Zornička Riečka 22 8 4 10 77:71 28

Riečka na futbalovej mape nechýbala 
ani v ročníku 2024/2025, keď v 8. lige ob-
sadila konečné 5. miesto, rovnako ako 
pred rokom. Ako druhý najviac skórujúci 
tím súťaže (77 gólov) máme aj najlepšieho 
strelca ligy, ktorým sa stal Lukáš Zachar 
(21 gólov) a na druhom mieste skončil náš 
kapitán a tréner Šimon Spišiak (19 gólov). 
Potešujúca bola aj slušná účasť divákov na 
domácich zápasoch. Zápasy mali dobrú 
atmosféru a hráči cítili podporu. Futbal by 
sa mal hrať pre radosť a pre divákov, čomu 
sa snažíme ísť oproti aj postupným zara-
ďovaním mladých domácich hráčov do zo-
stavy.

V novej sezóne plánujeme začleniť ďal-
ších mladých hráčov, ambície sú na lepšie 

nom počte. Tešíme sa aj na príchod nové-
ho skúseného brankára. Súťaž bude spes-
trená o „B“ tím Braväcova a „B“ tím Me-
dzibrodu, ktorý bude svoje zápasy hrať 
v  Nemeckej. Naopak nestretneme sa už 
s Mičinou, ktorá zaslúžene postúpila.

Sezónu začíname v nedeľu 10. augusta 
o  10:30 na Balážoch (Priechod  B). Prvý 
domáci zápas odohráme počas dní obce 
proti tímu Harmanec o  16:00. Všetci ste 
srdečne vítaní!

Futbalové družstvo ŠK Zornička Riečka

Riečka medzi najlepšími strelcami 8. ligy

Seniori na výlete
Po dlhej zime a skončených jarných prá-

cach sme sa s klubom dôchodcov vybrali 
na výlet. Naša voľba padla do malebného 
prírodného parku Pieniny, kde sa na jed-
nej strane vypínajú skalné bralá rozmani-
tého tvaru, ktoré spolu s  Prielomom Du-
najca vytvárajú výrazné krajinné domi-
nanty. My sme sa v  tejto prekrásnej prí-
rodnej scenérii rozhodli navštíviť Múzeum 
Červený Kláštor. Jeho história siaha do ro-
ku 1320 a je spätá s pôsobením dvoch re-
holí – kartuziánov a kamaldulov. Mnísi – 
pustovníci žili v  uzavretej časti kláštora 

umiestnenie a radi by sme prilákali fanúši-
kov na domáce aj vonkajšie zápasy v hoj-

a obývali samostatne domčeky – cely, no-
sili biely habit a striedmo sa stravovali. Do 
našich dejín sa významne zapísal mních 
Cyprián, zberateľ liečivých rastlín, ktorý 
mal zriadenú lekáreň, preslávenú v  širo-
kom okolí. Hlavnými stavbami areálu sú 
gotický kostol sv. Antona Pustovníka a tzv. 
hodinová veža. Kláštor reprezentuje jeden 
z mála zachovaných príkladov architektú-
ry kartuziánskej a  kamaldulskej rehole. 
Cestou sme sa zastavili na Salaši u Fran-
ka, dali sme si dobrý obed a pokračovali do 
Starej Ľubovne. Našou zastávkou bol 

Skanzen pod hradom, ktorý svojimi 
domčekmi približuje život na tradičnej de-
dine na hornom Spiši a Šariši, kde po stá-
ročia spolu žili Rusíni, Gorali, ale aj 
Nemci, Židia a  Rómovia. Dominantou 
skanzenu je drevený gréckokatolícky kos-
tol. Poslednou atrakciou bol hrad Stará 
Ľubovňa, ktorý bol postavený na prelome 
13.  a  14.  storočia. K  najcennejším objek-
tom hradu patrí hlavná veža. Nás najviac 
zaujala vstupná brána a  kaplnka sv. Mi-
chala Archanjela. Plní zážitkov sme v ne-
skorých večerných hodinách prišli domov.

Marta Klučková

Rôzne




